

שלוש עשרה

газета Астраханской еврейской религиозной общины

בי"ה



издается при поддержке Федерации еврейских общин России и благотворительного фонда "Др Авхер"



№2(12) март 2007 - нисан 5767



В этом году празднование Пурима было, пожалуй, самым весёлым и многолюдным за последние годы. В ярко украшенную синагогу пришли более двухсот

ПУРИМ ДЛЯ ВСЕХ

весёлых евреев, взрослых и детей. Многие, как и положено в этот день, были одеты в карнавальные костюмы, а в руках держали трещотки, дети, пришедшие в костюмах, получили от рабанит Ривки подарки.

Рав Шломо, переодетый в султана, рассказал собравшимся об основных заповедях этого весёлого праздника, а так же объяснил, почему именно в Пурим принято напиваться, хотя в другие еврейские праздники это вовсе не практикуется и, более того, еврейская традиция отрицательно относится к пьянству – но только не в Пурим! После чего, как и принято в этот день, был прочитан «Свиток Эстер» и по традиции во время упоминания имени злодея Амана синагога сотрясалась от треска, свиста и топота «разъярённых» астраханских евреев. Затем ребята из воскресной школы под руководством Фани Хаи Лапшиновой показали гостям театрализованную историю праздника - «пуримшпиль»

в современной обработке. Ребята очень живо и весело показали актуальность праздника Пурим и в наши дни, так что зрители сумели узнать современных Аманов и их последователей. Весь праздник звучала еврейская музыка, на столах всех ожидало вкусное угощение и традиционные «уши Амана», а в конце праздника все, кто пришли в этот день в синагогу, получили пуримские подарки «шлахмонес».

Как и следовало ожидать, «лехаим» и вкусное угощение сделали своё дело, и развеселившиеся евреи стали наперебой рассказывать очень смешные анекдоты - начался конкурс. Все участники показали «класс» в деле еврейских шуток, а победителями и обладателями ценных призов стали: директор Хеседа - Римма Яковлевна и Александр Стародубский.

Всем без исключения очень понравилось выступление Миши Москаленко, который замечательно пел и танцевал. Его выступление стало настоящим праздни-



чным подарком для всей общины.

Так что Пурим прошёл очень весело и оставил нам большой заряд радости и хорошего настроения на долгое время.



Не знаю, с чего начать своё благодарственное письмо: то ли с благодарностей, то ли с описания за что, собственно, и кого я благодарю. В голове мысли одна другую опережают, но всё же начну по-порядку.

Недавно я приехала с семинара, который проходил в городе Волгоград. Он длился всего неделю, которую я и ребята (теперь мои новые друзья) даже не успели почувствовать! Так вот, мы жили не в самом городе, а в области. Нас поселили на турбазе, в хорошие, комфортабельные домики. База находилась в прекрасном сосновом бору.

Чистый воздух, можно сказать, по заказу было много снега, природа... Всё это расслабляло и не хотелось посещать лекции. Но, как только мы узнали, что занятия будут проводить такие интересные раввины, как: р. Ури Спасский и р. Иосиф Херсонский, стало понятно, что расслабляться нам не придётся. Ведь это очень серьёзные люди (если честно, нам попросту так сказали).

Но мы ошиблись! Таких лекторов я ещё не видела! Например, рава Ури Спасского можно было спрашивать и спрашивать о наиболее важных вопросах, а он мог отвечать и отвечать, можно сказать, в любое время дня и ночи. И от его ответов веяло чем-то магическим и таинственным. А рав Иосиф Херсонский был таким «своим в доску парнем», что нас сразу как-то активизировал и сам задавал нам вопросы. Мы общались с ним в неформальной обстановке, вместе пили пиво, а иногда мы даже немного забывались, что хотелось спросить: «Йосик, пивка подлить?».

Ну, смех – смехом, а дела – делами. А дел было у нас много: во - первых, один вечер девочки должны были готовить ужин – стоять у плиты и париться для того, чтобы мальчикам было что покушать. А мальчики в это время

МОЛОДЕЖНЫЙ СЕМИНАР В ВОЛГОГРАДЕ

тоже парились, только не у плиты с кастрюлей, а в сауне с веничками. Но, как говорится, все остались довольны и победила дружба. Например, многие девочки, а это вся команда, в которую входила в том числе и я, открыли в себе кулинарные способности, которые раньше у меня никогда не проявлялись. В другой вечер уже мы – девочки, ходили в сауну, а парни в это время что-то тоже готовили. Но не жареную картошечку с салатиками, а настоящий концерт. Они нам и пели, и танцевали, и даже исполнили стриптиз, только наоборот.

Ещё мы смотрели разные интересные фильмы, играли в игры и т.д.. Но главная гулянка начиналась около 00:00 и заканчивалась примерно около 6:00 утра. И, кстати, всё это время мы были под пристальным, но не надоедливым присмотром хмельных глаз р. Иосифа Херсонского, поэтому он и был «своим парнем». Но в 9:00 все должны были быть на шахарите (утренняя молитва). А под конец семинара мы ещё играли в пейнтбол. Команда с раввинами была расстреляна и разбита напрочь!

Всё было очень интересно и немножечко стыдно. Стыдно от того, что многого не знаю: своих традиций, культуру. И очень захотелось учиться. Во многих городах России существует программа STARS, за посещения занятия которой получаешь стипендию 70\$ в месяц. По этой программе учатся многие города, а я была единственным представителем нашего города. У нас этой программы нет,

т.к. наша еврейская молодёжь то ли не знает о существовании этой программы, то ли не хочет учиться и узнавать много нового. Так что у меня создавалось впечатление, как будто бы я ущербная какая-то. Потому что все вокруг меня всё знают, а я даже не понимаю, о чём идёт речь. Короче говоря, стыдно от незнаний, а не от нежелания знать.

Но в целом впечатления от семинара скорее положительные, а чувства позитивные. Я многое узнала про еврейскую жизнь. Познакомилась с интересными людьми и нашла новых друзей из разных городов: г. Волгоград, Саратов, Курск, Волжский, Сочи, Краснодар. Мы с ребятами в последний день провозжали друг друга на вокзале. Кто-то уезжал раньше, кто-то позже.

Мы не могли скрывать свои слёзы и горечь расставания. И я поняла, что теперь хочу ездить на такого рода семинары постоянно.

Потому мне очень хочется поблагодарить р. Шломо-Залмана Гольденберга за то, что он мне рассказал о существовании такого семинара и предложил поехать. Сказать спасибо всем организаторам этого семинара, в особенности, семье Йоффе. Спасибо мадрихам, которые всех нас будили по утрам на шахарит и занятия. Такого «будильника» у меня ещё не было. И огромное спасибо всем ребятам, которые были на семинаре. Хочется сказать им: «Вы молодцы!»

Тая Вакуленко

Время зажигания свечей и исхода субботы для Астрахани и Астраханской области

Дата	Зажигание свечей	Исход субботы
31 марта	18:54	19:59
7 апреля	19:04	20:10
14 апреля	19:13	20:20
21 апреля	19:23	20:30
28 апреля	19:32	20:41



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПАСХАЛЬНЫЙ СЕДЕР В СИНАГОГУ

2-ГО И 3-ГО АПРЕЛЯ В 19:00

Весело и кошерно отпраздновать Песах!

Праздник Песах посвящён исходу еврейского народа из египетского рабства и обретению им физической и духовной независимости.

Именно поэтому эти дни названы в еврейской традиции «Праздником нашей свободы»

“Лешана абаа бэ Ирушалаим - в будущем году в Иерусалиме!”

РОЖДЕНИЕ ПРАВЕДНИКА

В четверг 11 Нисана 5662 (1902) года в г. Николаеве у р. Леви-Ицхака и ребецн Ханы родился сын – первенец. В честь своего прадедушки, третьего Любавичского Ребе Цемах-Цедека, его назвали Менахем-Мендлом.

В этом году еврейскому народу должны были выпасть тяжёлые испытания. Но это чудесным образом не состоялось. При рождении Моше Рабейну, первого «верного пастыря» еврейского народа, весь дом озарился светом. МААРАЛЬ из Праги своим рождением аннулировал кровавый навет на евреев. Душа Ребе также принесла с собой в мир свет и радость, благословение и изобавление. Далеко за пределами Николаева, в Любавичах, ощущалась радость рождения ребёнка. Пятый Любавичский Ребе – Ребе РаШпаБ – отправил р. Леви-Ицхаку в Николаев шесть поздравительных телеграмм с благословениями, пожеланиями, вопросами и советами относительно рождения и воспитания ребёнка. Через много лет мать ребёнка, ребецн Хана, раскрыла нам три наставления из шести:

* Надевать ребёнку кипу;

* Приготовить для него Талит Катан;

* Делать мальчику омовение рук.

Перед каждым кормлением ребецн Хана делала Менахем-Мендлу омовение рук.

Мать как-то сказала о своём сыне-первенце: «Он абсолютно свят ещё с момента пребывания в материнской утробе и с момента рождения!»

Празднование БРИТ – МИЛА.

В празднике вступления Менахем-Мендла в союз праотца Авраама (БРИТ-МИЛА) принимали участие все евреи города. Трапеза происходила в доме бабушки, главного раввина Николаева р. Меира-Шломо Яновского. Все приглашённые с наслаждением слушали слова Торы, которые произносили два уважаемых дедушки новорожденного – р. Борух-Шнеур, отец р. Леви-Ицхака, и хозяин дома, отец ребецн Ханы р. Меир-Шломо.

Празднование БРИТ-МИЛА состоялось на второй день Холь-Амоэд Песах, 18 Нисана. В этот день также родился отец Менахем-Мендла р. Леви-Ицхак. Отец объяснил по Каббале, что связывает эти два события.

(Из книги «Емей Мелех»)

АНТИСЕМИТЫ В ЕВРЕЙСКОМ ГОСУДАРСТВЕ

Основатель Израиля Давид Бен-Гурион мечтал о том, чтобы в стране появились свои воры женщины легкого поведения, что он считал признаками состоявшегося государства.

Но и в кошмарном сне ему не могло привидеться, что в Еврейском государстве будут свои фашисты и антисемиты.

Газета «Гаарец», занявшись расследованием, обнаружила интернет-сайты, запущенные молодыми израильтянами, иммигрировавшими из стран СНГ, которые поддерживают нацистов и российских националистов.

В 2003 году был выявлен веб-сайт, созданный солдатом Армии обороны Израиля Ильей Золотовым, который именовал себя «патриотом России». Сайт, чье название в переводе на иврит означает «Белый израильский союз», был размещен на израильском сервере. На нем публиковались материалы в поддержку нацистов и отрицавшие Холокост. Сайт был закрыт полицией. Золотов был приговорен к общественно-полезным работам и отправлен на экскурсию в Польшу, в один из лагерей смерти.

После закрытия сайта Золотова, его последователи стали применять более изощренные способы. Теперь они используют серверы, находящиеся за рубежом, как правило, в России, чтобы тем самым уйти от ответственности. Одним из таких сайтов управляет некто Алекс, ему около или чуть больше 30 лет, работает он в сфере безопасности, видимо охранником.

Его сайт - www.rusnatcentre.tk - размещен на российском сервере. Алекс называет себя «водитель русского танка» или «истребитель из Иерусалима», своеобразная дань службе в бронетанковых войсках. В разговоре с корреспондентом газеты «Гаарец», он заявил, что его сайт носит антисемитский характер, поскольку он сам является сторонником всего русского.

«Российский национальный центр» (РНЦ) – это националистическая ассоциация тех россиян, которые живут в

Израиле, - объясняет Алекс. - Основная задача нашей организации - националистическая пропаганда среди этнических русских, проживающих в Израиле, с целью содействия их возвращения в Россию, а также выступления против возвращения евреев из Израиля в Россию. Кроме того, мы выступаем против перехода русских в иудаизм». Он не сообщил, сколько именно членов входит в эту организацию, сказав лишь, что речь идет о «глобальной организации, членами которых являются взрослые, большинство из них уже отслужившие в армии, по преимуществу живущие в центре страны».

Дополнительная проверка, проведенная газетой, показала, что сайт РНЦ действительно носит националистический характер, но он также содержит антисемитские материалы. На домашней странице изображен кельтский крест, символ, принятый неонацистами, а также содержится предупреждение всем евреям, которые иммигрировали в Израиль, не смей возвращаться в Россию. При этом он призывает всех неевреев, иммигрировавших в Израиль, напротив, вернуться на родину, «оставив жидов в своей стране».

Алекс активно сотрудничает с другими, в особенности нацистскими форумами, такими как www.slavnazi.com, на котором в июле 2005 года он рекомендовал книгу Юргена Графа «Миф о Холокосте». На этот сайт из Израиля пришло 118 благоприятных отзывов.

Кроме того, Алекс регулярно рекомендует фильмы и музыку на русском языке нацистского содержания. Одна из его рекомендаций в данной категории – группа «Коловрат». Около года назад члены этой группы были арестованы за пропаганду нацизма, когда приехали в Чехию с концертами. На сайте Алекса содержится призыв к читателям подписать петицию, призывающую к освобождению группы. От израильских интернет-пользователей собралось около 150 подписей.

АЕН (Рони Арье)

“ВОПРОС - ОТВЕТ”

Вопрос:

Меня интересует, как следует относиться к такому явлению, как гипноз? Ворожейство и прочее ведь запрещено Торой, но если отбросить в сторону всякую «нетрадиционную медицину» с ее «целителями», а рассматривать только медицину традиционную, то допустимо ли использование гипноза в качестве метода лечения (например, в психотерапии)?

Ответ:

Если в его применении не используются никакие методики, как-либо связанные с другими культурами, то можно. Аналогично дело обстоит с различными методами «нетрадиционной медицины», с тем лишь различием, что их сложнее проверить, чем гипноз.

Добавочный момент: если при данной

методике врач имеет некоторую власть или возможность контроля над психикой пациента, будет предпочтительнее обратиться к наблюдающему врачу – еврею, если это не идет в разрез с качеством лечения.

Вопрос:

А разрешены татуировки на еврейскую тему - звезды давида и т.п.?

Ответ:

Татуировки на теле запрещены вне зависимости от тематики самого рисунка.

Вопрос:

Можно ли, согласно законам алахи, прибегать к услугам искусственного оплодотворения?

Ответ:

В некоторых случаях и некоторыми методами возможно. Эти законы сложны, и в каждой конкретной ситуации нужно проконсультироваться с раввином, компетентным в медицинской стороне дела.

www.jewish.ru

ЕВРЕЙСКИЙ ПОДХОД К ДНЮ РОЖДЕНИЯ

Женщины в нашем любимом еврейском клубе всё больше и больше начинают интересоваться практической стороной еврейской традиционной жизни, вдаваться в подробности соблюдения предписаний Торы и, рассматривая каждую отдельную заповедь, примеряют на себя возможность её исполнения в своей конкретной жизни. Конечно, соблюдение большинства заповедей – дело нелёгкое, но очередной аспект еврейской традиции, который женщины

решили в этот раз взять на вооружение, оказался для всех на редкость приятен и лёгок в исполнении. Как вы уже догадались, темой очередной встречи стал день рождения по-еврейски.

Мидраш говорит, что большинство людей относятся с большой любовью к дню, когда подсчитываются годы их жизни и к ним прибавляется новый. Этот день – день рождения. Для каждого человека этот день является особенным. В день рождения люди радуются, устраивают праздничную трапезу. Ребе объясняет, что существует пять причин, по которым еврей должен праздновать день рождения и устраивать в этот день фарбренген. Еврей, который празднует день рождения, радуется, что он появился на свет. Он благодарит и прославляет Вс-вышнего за то, что определённое количество лет назад Ашем дал ему такой прекрасный подарок – его жизнь. То есть первая причина – это благодарность за подарок. Вторая причина – обязательства на будущее. День рождения похож на индивидуальный Рош-Ашана для каждого человека. В Рош-Ашана все принимают на себя определённые обязательства. В день рождения каждый решает принять на себя дополнительные обязательства в самых важных для еврея делах: больше изучать Тору, больше и сосредоточеннее молиться, давать больше цдаки. Принимать такие решения лучше всего в кругу родных и близких, в атмосфере радости и веселья. Это даёт каждому дополнительные силы и энергию для осуществления всех обязательств на год вперёд. Третья причина – это

обновление личности, ведь в день своего рождения человек получает новую порцию жизненных сил и каждый год в этот день начинает жизнь заново. Эти силы помогают ему противостоять опасностям и трудностям в течение всего будущего года. Начиная каждое утро свой новый день, еврей говорит: «Благодарю Тебя... за то, что Ты, по милости Своей, возвратил мне душу мою...» Он благодарит Вс-вышнего за то, что снова получил свою еврейскую душу, у которой в этом мире есть особое предназначение – служить Вс-вышнему, изучая Тору и выполняя заповеди. Это – четвёртая причина. И, наконец, последняя, пятая причина – приближение полного избавления. Когда наступит полное избавление, весь мир обновится, и еврейский народ тоже. Он будет ощущать себя как новорожденный – новый разум, новые чувства, исполнение заповедей новым образом! Полное избавление – день рождения еврейского народа. Поэтому каждый раз, когда еврей – будь то мужчина или женщина, мальчик или девочка – празднует день рождения, это прибавляет маленькую личную частичку к общему дню рождения еврейского народа. Радость в кругу родных и друзей приближает Избавление.

Женщины в нашем клубе подробно разобрали, как следует праздновать день рождения по – еврейски. Затем все вместе посмотрели фильм – поздравление с банкетом в честь юбилея Леви Леваева, устроенного для посланников Ребе в странах СНГ (на котором присутствовал и раввин города Астрахань рав Шломо – Залман). Затем

все женщины были приглашены за стол, и тогда выяснилось, что на этой неделе был день рождения у рабанит Ривки. Откуда ни возьмись, появились цветы, подарки, и даже специально привезённый из Москвы красивый кошерный торт; на столе были зажжены ароматные свечи. Женщины произносили тосты, рассказывали анекдоты, пели песни и танцевали, было сказано много тёплых слов. В честь своего дня рождения рабанит Ривка подарила всем гостям книгу «Иудаизм» и памятку о том, как отмечать день рождения. Это был очень особенный вечер, который запомнился всем необыкновенной атмосферой доброжелательности и романтики встречи, проведённой при свечах.



22 ШВАТА 5748 ГОДА

Ушла из этого мира рабанит Хая-Мушка, супруга р. Менахема-Мендла Шнеерсона, 7-го Любавичского Ребе. Рабанит была средней дочерью р. Йосефа-Ицхака Шнеерсона, предыдущего лидера Хабада. Её отличали высочайшая образованность, живой ум и утончённые черты характера. Все, кому посчастливилось познакомиться с ней, отмечали изысканное чувство юмора и чрезвычайно внимательное, деликатное отношение к окружающим, а также неподдельную скромность, присущие этой женщине.

В одном из своих выступлений Ребе обратил внимание на то, что сам Ребе Йосеф-Ицхак, его бабушка рабанит Ривка, его мать рабанит Стерна-Сара и его дочь рабанит Хая-Мушка ушли из этого мира в один и тот же месяц - шват.

Как - то группа женщин послала рабанит букет цветов по случаю её дня рождения. Вместе с букетом они передали список тех, кто нуждался в благословении. Этот список вручили Ребе. Увидев на конверте имя рабанит, Ребе попросил отдать конверт ей. Служитель сказал, что в конверте - список тех, кто просит благословения. Ребе ответил: «Она сама может их благословить!».

Когда разбирался вопрос о книгах, принадлежащих семье Любавичских Ребе, представители американского суда прибыли к рабанит, чтобы заслушать её показания. Один из адвокатов спросил её «Как Вы полагаете, кому принадлежат книги Вашего отца - ему самому или хасидам?». «И мой отец, и его книги принадлежат хасидам!», - ответила рабанит. Её ответ произвёл сильное впечатление на судью и повлиял на благоприятное решение суда этого дела. Об этом случае Ребе рассказал на исходе субботы, последовавшей за «шива» (семью днями траура) после ухода рабанит.

Рабанит покинула этот мир после непродолжительной болезни в неделю, когда читается глава Торы «Мишпатим». Через несколько часов состоялась её похороны, в которых участвовало более 15 тысяч человек. Она похоронена по соседству с могилами своей бабушки рабанит Стерны-Сары и своего отца.

РАЗМЫШЛЕНИЯ О ПЕСАХЕ

Читая Пасхальную Агаду в ночь праздника Пейсах, мывспоминаем древнюю историю нашего народа, наполненную на протяжении поколений притеснениями и страданиями. В особенности, когда мы доходим до следующего трогательного отрывка в Агаде: «И это (обещание) поддерживало отцов наших и нас, потому что не один только фараон восстал на нас, чтобы погубить нас, но во всяком поколении встают на нас враги, чтобы погубить нас, но Б-г (верный обещаниям, которые дал Он Аврааму) всегда спасает нас от их рук». Так это на самом деле - в каждом поколении появляются у нас новые ненавистники. Антисемитизм никогда не исчезал, но только лишь менял свое обличье. Целые народы появлялись и исчезали, и некоторые из них ставили перед собой цель уничтожить евреев. Несмотря на это, мы пережили их всех чудесным образом, благодаря помощи Свыше. Данная статья является продолжением темы, поднятой в предыдущем номере нашего издания - попытки разобраться в причинах такого отвратительного явления, как антисемитизм.

«Избранность народа» - причина антисемитизма?

Среди попыток найти оправдание ненависти, находится место и для следующего утверждения: «евреи позиционируют себя как избранный, особый народ».

Является ли это истинной

причиной или очередным безосновательным поводом? Для ответа на этот вопрос, давайте попытаемся заглянуть в историю и посмотреть, что же происходило тогда, когда евреи переставали утверждать, что они являются избранным народом. В конце 19-го века, практически впервые в истории, германские и австрийские евреи пытались отвергнуть тезис о своей «избранности». Более того, избранными они считали те народы, среди которых они жили, преклонение перед чужой культурой довело их до того, что они стали утверждать: «Берлин - это наш Иерусалим!». Евреи стремились к полной ассимиляции среди народов, перед которыми они преклонялись.

Исчез ли в результате этого антисемитизм? К сожалению, мы все отлично знаем ответ на этот вопрос... Именно в этих странах антисемитизм возвысился и вошел в невиданные ранее рамки государственной политики, несмотря на поведение абсолютного большинства еврейского населения. Кроме того, существуют и другие народы, заявляющие о своей избранности, однако по отношению к ним не было замечено ничего подобного той ненависти, которая присуща антисемитизму. По-видимому, данное утверждение об избранности Свыше человечество готово воспринять от любого народа, кроме евреев... Следовательно, истинная причина антисемитизма не в том, что евреи называют себя избранным

народом, и данное предположение безосновательно.

Настоящая причина - «козел отпущения»?

В качестве оправдания поведения нацистов в 30-ые годы прошлого века в Германии, нередко приходится слышать теорию о «козле отпущения». В соответствии с данной теорией, диктатуре необходима некая «жертва», на которую можно, в случае необходимости, направить гнев народных масс, что помогает ей удержаться у власти и снять с себя ответственность за отрицательные процессы, происходящие в стране. На основе данной теории, многие пытаются утверждать, что Гитлер, да сотрется имя его, использовал евреев в качестве подобного «козла отпущения». Евреи были выбраны в данном качестве «случайно», чтоб направить на них гнев немецкого народа, отвлекая их, таким образом, от поиска истинных причин неурядиц в стране. В результате целенаправленной пропаганды ненависти, нацистский режим добился своей цели, пробудив невиданный антисемитизм среди немцев.

Приведенная выше теория пробуждает извечный вопрос: «что было раньше - яйцо или курица?» Другими словами - начинается ли ненависть к той или иной группе людей из-за того, что ее пытаются сделать «жертвой», или же наоборот, жертвой она становится потому, что ненависть к ней существовала ранее?

Попробуйте представить себе следующую картину: нацистский диктатор, выступая на стадионе перед многочисленной аудиторией, заявляет: «Среди нас живут люди, которые являются причиной бед всего человечества - они правят нами и разрушают нашу страну! Для того чтобы Германия могла развиваться и процветать, мы должны уничтожить их! Вы спросите, кто же эти люди? Это все рыжие!» Нетрудно представить себе реакцию аудитории в таком случае - они бы возмутились, не понимая, чем провинились рыжие и о чем вообще идет речь. Большинство посчитало бы, что оратор безумен... Почему не было попыток сделать «козлом отпущения», например, рыжих толстых, или велосипедистов? Ответ прост - из этой затеи ничего не выйдет! По отношению к этим группам не было ненависти ранее, поэтому раздуть ее на пустом месте не удастся... Евреи же периодически становятся такими «козлами отпущения» именно потому, что пробудить ненависть к ним относительно просто. Следовательно, вышеописанная теория «жертвы» безосновательна - наоборот, именно существующий изначально антисемитизм является поводом для того, чтобы объявлять их «козлом отпущения». В лучшем случае этой теорией можно объяснить то, почему так просто направить ярость народных масс на объект, который ранее не привлекал к себе особого внимания.

ИЗРАИЛЬСКАЯ ЭНЕРГЕТИКА ПО СУББОТАМ БУДЕТ ПЕРЕХОДИТЬ В РУКИ АРАБОВ

Министр инфраструктуры Израиля Биньямин Бен-Элиезер (Benyamin Ben-Eliezer) объявил о своих планах временной передачи управления энергосистемой страны в руки местных арабов. Как пишет Yediot Ahronot, арабский персонал на электростанциях

и других энергетических объектах будет менять еврейский в субботние и праздничные дни.

Министр, таким образом, попытался усмирить гнев депутатов ортодоксальной партии «Объединенные иудеи Торы», которые были крайне недовольны тем,

что энергетики - евреи нарушают святость субботы, поддерживая работу системы.

Часть ортодоксов даже отказывались от всякого использования электричества в шаббат, мотивируя это тем, что поток электронов в проводах не явля-

ется кошерным, ибо произведен евреями в нарушение религиозных законов.

По словам министра, для поддержки функционирования энергосетей потребуются не слишком много арабов, так как техника, в основном, работает в автоматическом режиме.

Напомним, что верующие евреи воздерживаются от включения электроприборов по субботам и в некоторые праздничные дни, так как это противоречит их религиозным традициям и воззрениям.

ТУ-БИШВАТ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Что такое Ту-Бишват? Правильно, в этот день отмечают Новый год деревьев. Ту-Бишват считается днём обновле-

выступление и устроили для своих родителей утренник, посвященный празднику. На этот раз ребята с помощью воспитателей отрепетировали целое театрализованное представление в стихах, в котором каждый предстал перед восхищённой публикой в роли какого - либо плода. Заранее были подготовлены соответствующие декорации, в которых малыши с большой радостью перевоплощались в своих героев. Конечно, все вместе ребята пели празд-

ничные песни, рассказывали стихи. Малыши нисколько не стеснялись, и вели себя очень уверенно, ведь они уже



ния природы. По традиции, устраивают праздничную трапезу, в которую принято включать разнообразные плоды, и в первую очередь те, которыми славится Страна Израиля. Дети в этот день обычно участвуют в насаждении деревьев. В Мишне Ту-Бишват перечислен среди четырёх дат, с которых ведётся отсчёт годов.

Обо всём этом подробно учили на уроках традиции дети в саду «Ор Авнер». А затем подготовили

привыкли к частым выступлениям и в стенах садика, и даже на праздничных концертах. Родители без устали фотографировали и снимали на видеокамеры своих талантливых и таких забавных детишек. А затем всех ждал праздничный стол, на котором, согласно традиции, стояли различные фрукты. Ребята очень любят готовить выступления к праздникам, и поэтому уже на следующий день снова взялись за работу.

Хасидские майсы



НЕРАВНАЯ СДЕЛКА

Однажды слышали хасиды, как раби Леви-Ицхак обратился ко Вс-вышнему:

– Г-споди! Вспомни, как предлагал Ты Тору народам мира. Словно торговец гнилыми яблоками предлагал Ты им свой товар, а они и глядеть в твою сторону не хотели. Только мы приняли твою Тору. Долг за Тобой числится. Поэтому решил я предложить Тебе обмен. У нас – горы грехов, проступков и преступлений. У Тебя – изобилие милости, искупления и прощения.

Положи твой товар против нашего! Может быть, ты думаешь, что это равная сделка? Нет, если бы не наши грехи, кому нужно было бы прощение. Так что добавь к милости, искуплению и прощению тройное благословение. Благослови нас долголетием, добрым потомством и пропитанием!

ЧЕТВЕРТЫЙ СЫН

Когда в пасхальном седере доходил черед до слов о четвертом сыне («который не умеет спрашивать»), говорил раби:

– Это я, Леви-Ицхак, сын Сары из Бердичева, Твой четвертый сын! Я не умею спрашивать! Да и если бы умел, разве осмелился бы спросить Тебя, за что мы страдаем? Почему гонится за нами по пятам смерть, почему гонят нас из изгнания в изгнание? Почему позволяешь Ты злодеям терзать нас?

Но в пасхальной Агаде сказано:

«Тому, кто не умеет спрашивать, ты раскрой ему, как сказано: «...и расскажешь сыну твоему»».

Я Твой сын, Г-споди. Я не прошу раскрыть предо мной тайны пути Твоего – ум мой короток. Но одно раскрой мне, Отец: наши страдания, какой в них смысл? Что должны они возвестить нам?

Я не спрашиваю, за что страдаю. Но одно должен я знать: страдаю ли я во имя Твое?

ЗЛОЕ НАЧАЛО

Однажды Цемах Цедек оказался свидетелем разговора о том, как хасидизм изменил природу человека.

– Злое начало в человеке – искуситель – подобно злобному псу. Прежде, чем был открыт миру путь хасидизма, праведник был занят днем и ночью тем, чтобы удерживать пса на привязи, не дать ему укусить еврея. Сейчас, когда Бешт научил нас служить Вс-вышнему по-новому, мы можем выбить псу зубы и отпустить на свободу. – Нет, – вмешался в разговор Цемах Цедек, – хасидизм не просто лишил искусителя зубов. Эр верт гор ойс гунт – он вообще перестал быть псом.

МАСКА ИЗ ДЕНЕГ

Сказал раби Нафтали из Ропшиц: «Нет лучше маски, чем деньги. Все пороки богача скрыты под толстым слоем денег. И если, все же, порой пороки богачей заметны, то только потому, что и богатому не хватает денег. Еще слой-два – глядишь, пороки и скроются под слоем купюр и монет».

КТО ИЗМЕНЯЕТ СВОЕЙ ПРИРОДЕ

Раби Шломо из Родомска говорил: – Нет в мире существа, которое изменяло бы своей природе более, чем человек: он создан, чтобы ходить на двух ногах, но ходит на коленях, если не на четвереньках.

ДЕТСКИЙ САД «ОР АВНЕР» - ВАШ ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР!
МЫ ПРЕДЛАГАЕМ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

- Изучение традиций и языка еврейского народа.
- Общеобразовательная программа «ИКОЛА-2100»
- Музыкальные занятия.
- Подготовка к школе.
- Английский язык.
- Индивидуальные занятия с логопедом - психологом.

А ТАКЖЕ КОМПЛЕКС
ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР:

- ЛФК
- Массаж
- Фитотерапия.

4-х разовое кошерное питание.
Подготовка детей в оба конца.



Пожалуйста, обращайтесь по адресу: ул. Бабушкина, 28
Тел. 39-04-17, 39-28-24

Главный раввин г. Астрахани и Астраханской области
р. Шломо Залман Гольденберг
ведет прием по личным вопросам
в воскресенье с 12.00 до 16.00

Запись по телефонам: 39-04-17, 39-28-24 (с 10:00 до 16:00)

Приглашаем мальчиков и девочек
от 5 до 14 лет
в воскресную школу!
В программе занятий:

- Традиция
- Иврит



- Компьютеры
- Английский язык
- Изобразительное искусство

Приём документов: ул. Бабушкина 28
Тел. 39-04-17 39-28-24 (с 10:00 до 16:00)

В синагоге работает благотворительная столовая!

Приём документов по телефонам:
39-04-17, 39-28-24 (с 10:00 до 16:00)



В СИНАГОГЕ ПРОДАЮТСЯ
НАСТОЯЩИЕ МЕЗУЗЫ!
СТАТЬЕ СЧАСТЛИВЫМ
ОБЛАДАТЕЛЕМ МЕЗУЗЫ -
ИСПОЛНИТЕ ОДНУ ИЗ
САМЫХ ВАЖНЫХ ЗАПОВЕДЕЙ
ЕВРЕЙСКОГО НАРОДА!



Религиозная организация «Иудейская община СФАРД г. Астрахани»
выражает соболезнование семье Гельван
по поводу преждевременного ухода из жизни
мужа, отца и брата

Гельвана Геннадия Яковлевича

Да утешит вас Всевышний среди прочих скорбящих Сиона и Иерусалима!

Анекдоты от дизайнера

Приходит еврей к стоматологу.
- Здравствуйте, доктор. А сколько у вас будет стоить вырвать зуб?
- Это вам будет стоить 250 долларов.
- Ой, а почему же так дорого?
- Ну, понимаете ли, для это нужен наркоз, инструменты, работа.
- А сколько будет стоить без наркоза?
- Ну, без наркоза это будет стоить 150 долларов.
- Все равно дорого получается...
- Понимаете, у меня дорогие швейцарские инструменты.
- А что, если у меня свой инструмент? У меня тут есть плоскогубцы. Только будьте осторожны, доктор, вот здесь вот гвоздик выпадает, так что вы его придерживайте пальцем.
- Ну, если с вашим инструментом, дураю, это будет стоить долларов 50.
- Ой, вы знаете, все равно дорого...
- Я же должен использовать всякие салфетки, тампоны...
- Доктор, с этим тоже не проблема. У меня есть бумага туалетная, вата.
- Ну тогда за 25 долларов сделаю.
- Все равно дорого получается... Ну ладно, 25 так 25. Согласен.
- Ну что же, тогда садитесь в кресло.
- Зачем мне в кресло садиться? Запишите в эту среду на прием мою Сару.

Одесский раввин встретил на улице своего кантора и стал его ругать.

- Что я такого сделал? - спросил удивленный кантор.
- Не ты, а твои дети. Они бегали за городским сумасшедшим и дразнили его.
- Это не важно, что он сумасшедший. Просто у него штаны драные, вот дети за ним и бегают. Ой, ребе, если бы вы были городским дурачком, вы бы имели столько уважения от моих детей!..

Путник попросился на ночлег. Хозяева дома были бедняками, но впустили и накормили его. Наутро гость не ушел, и кормили его уже гораздо скуднее. Так продолжалось пять дней. На пятый вечер хозяйка поставила перед гостем стакан жидкого чая с куском черного хлеба.
- Это вы называете едой?! - возмутился тот. Хозяева стали объяснять, что в доме больше ничего не осталось.
- Думаете, я останусь тут у вас умирать с голоду? Завтра же утром уйду!
Наутро хозяин стал будить гостя:
- Время вставать! Петух уже пропел!
- Вот как, у нас еще остался петух? Знаете, я, пожалуй, погощу у вас еще денек!

- Здравствуй, Мотл! Рад тебя видеть! Как дела?
- Хорошо, спасибо.
- А как здоровье Сары, как дети?
- Да, да, дети тоже в порядке.
- А как работа?
- Все по-прежнему. Извини, Хаим, я должен идти...
- Подожди! Почему, когда мы встречаемся, я тебя всегда обо всем расспрашиваю, а ты никогда не интересуешься моей жизнью?
- Да, Хаим, ты прав, извини меня. Ну, расскажи, как ты поживаешь?
- Ой, не спрашивай!

• Исаак, чем ты так расстроен?
- Я на две минуты опоздал на поезд!
- Подумаешь, две минуты! У тебя такой вид, как будто ты опоздал на 2 часа.

Учредитель: некоммерческий благотворительный фонд «Ор Авнер Астрахань»

Адрес: г. Астрахань, ул. Бабушкина, 28 тел: 39-28-24, 39-04-17

Компьютерная верстка и дизайн: Михаэль Френкель

Распространяется бесплатно, тираж 700 экземпляров